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ATA 02/2025 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ 

Ata da 2ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Esporte de São Bento do Sapucaí, 
realizada no dia 14 de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, nas dependências do 
Auditório Municipal. 
 
Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 19h21min, reuniram-se no 
Auditório da Prefeitura Municipal, os membros do Conselho Municipal de Esportes (COMESP) 
para a realização da 2ª reunião ordinária. Estavam presentes: representantes sociedade civil; 
Cecília Aparecida dos Santos, Paulo Vitor de Lima, Vicente Motoshima, Diego Beazussi Bandoli, 
Gilberto Saito, Ariel Del  Sol; representantes poder público; Gabriela Aparecida de Moraes, 
Rafaela Adriana dos Santos, Willian Custódio da Silva; Chefe de politicas públicas; Kater F. 
Guimarães; munícipes presentes; César Etã Cardoso de Almeida, Maria Bernadete S. Pires, Luiz 
Donizetti Pires, Marilucia Bernadi, Silvia Regina N. Santos, Edson M. Toffoli, Admir Santos, 
Aparecida Ivone Pereira, Odete Motoshima, Lucas Nilo de Mello B., Jaelci Evandro de Camargo, 
Nivea Coutinho Novaes B., André B. Neto, Adalberto B. Melo. A Presidente, Sra. Cecília 
Aparecida dos Santos, iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes. Em seguida, a 
Sra. Gabriela realizou a leitura da ata da reunião anterior para conhecimento dos presentes e 
aprovação dos membros titulares presentes, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Na 
sequência, a Sra. Cecília apresentou aos presentes o projeto de escalada desenvolvido pela Sra. 
Nívia Novaes e pelo Sr. André Neto. Ambos solicitaram a palavra para expor os objetivos do 
projeto, que atualmente atende cerca de 70 crianças com idades entre 5 e 12 anos, matriculadas 
na instituição CEPROCOM, do município. Após a apresentação, foi aberta a votação para 
deliberação sobre o apoio ao referido projeto, sendo registrados sete votos favoráveis pelos 
membros titulares presentes. A Sra. Rafaela solicitou a palavra para apresentar ao conselho e 
aos munícipes presentes o demonstrativo financeiro referente aos gastos realizados no primeiro 
trimestre, incluindo despesas com transporte, taxas de inscrição em campeonatos e alimentação. 
Em seguida, a Sra. Rafaela esclareceu uma dúvida recorrente desde o ano anterior, relacionada 
ao repasse de recursos provenientes de eventos realizados no Centro de Lazer e em outros 
espaços vinculados ao Departamento de Esportes. Informou que, na gestão anterior, eventos 
realizados pela Secretaria de Cultura, mesmo quando ocorridos em espaços ligados ao 
Departamento de Esportes, tinham seus recursos destinados àquela secretaria. Ressaltou que os 
recursos são destinados ao Fundo Municipal de Esportes apenas quando os eventos são 
organizados exclusivamente pelo referido departamento. A Sra. Rafaela relatou que esteve em 
reunião com a atual Secretária de Turismo, Sra. Cíntia Suguino, para alinhamento quanto aos 
próximos eventos a serem realizados, buscando uma destinação correta e justa dos recursos 
arrecadados. O objetivo é utilizar parte desses recursos na manutenção dos espaços utilizados 
tanto para eventos quanto para o uso público em geral. Foi informado também que, no primeiro 
trimestre de 2025, o único evento realizado diretamente pelo Departamento de Esportes foi o 
"Futsal de Verão", ocorrido em janeiro, e que os recursos arrecadados com o evento já foram 
destinados ao Fundo Municipal de Esportes. A Sra. Rafaela compartilhou ainda uma conversa 
realizada com comerciantes ambulantes interessados em utilizar os espaços públicos durante 
eventos e campeonatos, com o intuito de beneficiar ambas as partes e arrecadar mais recursos 
para o fundo. Ficou acordada a possibilidade de elaborar um cronograma de eventos futuros para 
viabilizar tal parceria, visto o interesse dos ambulantes em outros eventos da região. Com relação 
ao uso do campo esportivo, a Sra. Rafaela explicou que, devido às limitações orçamentárias e ao 
corte de despesas com horas extras (tema abordado na reunião anterior), está sendo discutida, 
junto a diversos setores da administração municipal, a elaboração de um termo de 
responsabilidade para regular o uso do espaço por terceiros. Ressaltou a responsabilidade 
inerente à posse da chave de um espaço público, uma vez que tal condição implica zelar pela 
segurança, conservação e uso adequado do local. Alguns presentes questionaram a 
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possibilidade de contratação de um novo funcionário para o Departamento de Esportes, com a 
finalidade de ser responsável pelo campo. A Sra. Cecília esclareceu que os cargos contemplados 
no último concurso público estão destinados à reposição de pessoal em vagas existentes e que 
demais demandas serão avaliadas futuramente, conforme análise de viabilidade financeira. Sr. 
Paulo Vitor confirmou a conclusão da instalação das redes nas quadras, conforme havia sido 
solicitado anteriormente. Sra. Cecília informou ainda que o Projeto de Lei Complementar nº 
08/2025, que trata da criação da Secretaria Municipal de Esportes, encontra-se em tramitação na 
Câmara Municipal para conhecimento dos presentes. Não havendo mais nada a tratar, a 2ª 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Esportes do ano de 2025 foi encerrada pela 
Presidente, Sra. Cecília Aparecida dos Santos, às 20h45. Eu, Gabriela Aparecida de Moraes, 
lavro a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. 
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